



Lipovské noviny

říjen 2013; adresa redakce: Obecní úřad Lipová, ☎ 412 391 390, lipovskenoviny@email.cz

Zprávy a informace z obecního úřadu

Kácení stromů

Vážení občané, dne 27. 6. 2013 vyšla nová vyhláška č. 189/2013, která mění povinnosti vlastníků v případě, že chtějí kácet nějaký strom. Povolení ke kácení není potřeba pro dřeviny o obvodu do 80 cm měřeného ve 130 cm nad zemí, dále není potřeba pro zapojené porosty dřevin, pokud celková plocha kácených dřevin nepřesahuje 40 m², pak pro dřeviny pěstované na pozemcích vedených v katastru nemovitostí jako plantáž dřevin a pro dřeviny rostoucí v zahradách. Je nutné ovšem dodat, že zahradou rozumíme

pozemek u bytového nebo rodinného domu v zastavěném území obce, který je stavebně oplocený a nepřístupný veřejnosti. V praxi to znamená, že pokud máte okolo zahrady souvislý plot (nikoliv živý plot), můžete skutečně kácet na takovéto zahradě bez povolení (nejedná-li se o chráněnou dřevinu). Pokud máte strom např. před domem, či nemáte zahradu souvisle oplocenou, povolení i nadále potřebujete.

Volby

Ve dnech 25. a 26. října 2013 proběhnou volby do POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR. Místo konání – budova OÚ Lipová čp. 422, první poschodí (obřadní místnost).

Napojení na kanalizaci

Při kontrole obyvatel napojených na kanalizaci se opět zjistilo, že někteří občané dosud nereagovali na výzvu k napojení, a proto žádáme o urychlené napojení do 31. 10. 2013. Po napojení objektu je velmi důležité osobně na OÚ Lipová sepsat smlouvu, domluvit a uhradit zálohu. Žádáme občany napojené na obecní kanalizaci o nahlášení stavu vodoměrů (ofocení první strany vyúčtování vodného, zde jsou uvedeny m³) z vyúčtování stočného pro rok 2012-2013.

Dokončení opravy opěrné zdi u kostela

Jak je patrné, tak oprava zdi v průběhu měsíce října značně pokročila a do konce měsíce října bude dokončena.



Strípky z Domova důchodců

Sportem ke zdraví

Měsíc srpen byl vyplněn zejména sportovními aktivitami. Udělali jsme si ovšem čas i na drobné výletování. První sportovní akci pořádal Domov pro osoby se zdravotním postižením v Brtníkách. Jednalo se o turnaj v pétanque. Jak jsme zjistili, tak pétanque není tak jednoduchý, jak vypadá a jako každá hra, i on má svá pravidla. Na turnaj jsme odjeli, dovolím si to přiznat, nepřipraveni a smíření s tím, že první rozhodně nebudeme. Tak jako vždy nás naše klientky překvapily, a to hned během prvního zápasu, který vyhrály s obrovským náskokem. V podobném duchu se nesl celý den. Nevyhrály sice všechny zápasy, ale jejich výhry stačily k tomu, aby se umístily na třetím místě. Což považují za velký úspěch. Druhou sportovní aktivitou byla účast na Sportovní olympiádě v Domově pro seniory Krásná Lípa. Zde se naše družstvo umístilo na druhém místě a získalo velmi krásné

ceny. Mezi neoriginálnější soutěže patřila lukostřelba nebo rozdělování oblečení dle ročního období. A aby se stále jen nespotovalo, udělaly si klientky výlet na Máchovo jezero, kde se plavily parníkem, pokochaly se pohledem po okolí a měly možnost se vyfotit s kapitánem lodi. Aby doplnily energii na poslední srpnové soutěžní klání, vyrazily do nové cukrárny, která se jmenuje Lužánek. Najdeme ji na náměstí v Rumburku. V cukrárně si pochutnaly na dortíčkách, chlebičkách a samozřejmě nesměla chybět káva. Týden na to přijaly klientky pozvání na Hipodrom do Mostu, kde se pořádalo soutěžní odpoledne. Jako každý rok, tak i letos byla připravena celá řada soutěží, prodej výrobků a taneční vystoupení. Myslím, že i poslední letní měsíc byl plný zábavy a věřím, že i další měsíce se ponесou v podobném duchu.

Adéla Žitková



Pytláková schovanka 2013

7. ročník cyklisticko-orientačního závodu Pytláková schovanka se uskutečnil v sobotu 14. 9. 2013 v nejsevernějším výběžku naší republiky, v obci Lipová u Šluknova. Tento region nabízí závodníkům ideální podmínky pro závod, a to především svou atraktivní a krásnou krajinou, zachovalou vegetací a řídkým osídlením. Trať zavedla závodníky nejen po Šluknovském výběžku, ale také do německého příhraničí. Účastníci navštívili řadu zajímavých míst, jako například rozhlednu Vlčí hora, kostel ve Sněžné, Kyjovské údolí atd. Na jedné z kontrol v Křinickém pivovaru, díky ochotě a vstřícnosti majitelů, ochutnali skvělé regionální pivo vařené speciálně pro tuto akci. Závod byl vypsán ve dvou délkách tratí (333 minut a 222 minut) a třech kategoriích (muž-muž, žena-žena, žena-muž) všech věkových a výkonnostních skupin. Mezi dvoustovkou účastníků byli závodníci ze všech

koutů České republiky a k naší radosti i 13 dvojic ze sousedního Německa. Startovalo se v 10 hodin z centra závodu od restaurace „U pytláka“ a cyklisté do cíle dojžděli do 17 hodin. Pro děti závodníků a příchozí byla možnost zkrátit si chvíle čekání v netradičních hrách a soutěžích, na kterých se podílel i místní obecní úřad. Od 18 hodin bylo vyhlášení výsledků a poté následovala tombola a vystoupení dvou hudebních skupin. Závodníci, děti i my pořadatelé se již těšíme na příští 8. ročník. Ten proběhne v sobotu 20.9.2014. Partnery a sponzory 7. ročníku Pytlákovy schovanky byly firmy: Čeps a.s., Severočeské vodovody a kanalizace, Centrum pro regionální rozvoj ČR FRÍÍ, Biopark s.r.o., Křinický pivovar, Isostar, LAWI, Atex, Korekta, Shocart, Laufen, Jopa a obecní úřad Lipová.



**PYTĽAKOVA
SCHOVANKA 2013** 14.9. - LIPOVÁ U ŠLUKNOVA



**PYTĽAKOVA
SCHOVANKA 2013** 14.9. - LIPOVÁ U ŠLUKNOVA

Těžba v obecních lesích

Již počátkem roku byli občané Lipové upozorněni, že možnosti samovýroby palivového dříví jsou omezené, neboť obec vlastní jen cca 20 ha lesa. Zájem v letošním roce byl velký a mohl se téměř uspokojit jen díky tomu, že za posledních osm let se toho v lese moc nedělo a rovněž „díky“ zimní kalamitě. Mladé kultury byly vyvrácené či zlomené, vrcholkové zlomy byly i v mýtních porostech. Možnosti jsou již však vyčerpané a několik zájemců je převedeno na příští rok, kdy palivového dříví bude ještě méně než letos. Proto nespolehejte na to, že zájem všech bude vykryt a zajistěte si palivové dříví i u jiných organizací. Počátkem léta uhodil do stromu v jednom porostu blesk a jeho tak zvaní bratříci přes kořeny do další několika stromů. Stromy byly buď ihned suché, nebo tak oslabené, že se do nich „pustil“ vrcholkový kůrovec. Mnoho z nich bylo postiženo hnilobou, takže by stejně dlouho nevydržely. Tato nahodilá těžba byla zpracována odbornými firmami a zisk za prodané dřevo navýšil obecní rozpočet. Prozatímní náklady jsou minimální, a to díky tomu,

že mnoho prací (ožínání, vyklizování a pálení klestu, zpracování prolámaných porostů, výroba oplůtků na vysázené jedle) udělali lidé, kteří pracují u Obecního úřadu na veřejně prospěšných pracích. Tímto jim děkuji za všechnu odvedenou práci i v nepříznivém počasí. Rok však ještě nekončí a hodně práce je ještě před námi. Zalesnit holinu, která vznikla těžbou a vyznačit hranice obecních lesů aby nedocházelo k omylům jak z naší (obecní) strany, tak ze strany státních lesů. Tento úkol bude velmi problematický, protože dnů bez deště již bude velmi málo. Někdo může namítnout, proč se vyznačení hranic neudělalo během léta, kdy bylo ideální počasí. Já jsem však odkázána na to, kdy a kolik pracovníků z řad nezaměstnaných bude starostou obce přiděleno na práce v lese, jinak by obec musela za tyto práce platit najatým živnostníkům, či firmám. Jedna zajímavost na konec. Byl vytěžen smrk napadený kůrovcem o celkové výšce 35 m a hmotě dřeva 5,61 m³, což je na zdejší poměry zcela výjimečné.

Hana Hentschelová

Podstávkový dům v centru obce je v provozu

Společnost pro trvale udržitelný rozvoj Šluknovska koncem září slavnostně otevřela kompletně zrenovovaný podstávkový dům č. p. 424. V současné době je plně vybavený a připravený k užívání. Infocentrum je v provozu sedm dní v týdnu od 10.00 do 17.00 hod a zároveň je otevřeno muzeum a galerie. Jsou zde také dílny, které mohou využívat všichni k volnočasovým aktivitám. Dalším veřejným prostorem je zasedací místnost, která slouží Klubu důchodců, Domovu důchodců a uvítáme zde i jiné kluby nebo organizace. Nyní připravujeme výtvarný a keramický kroužek a kurz vaření. Projekt „Přeshraniční síť pro zachování podstávkových domů“. V roce 2009 jsme požádali o dotaci a v roce 2010 jsme začali s rekonstrukcí. Prostředky jsme čerpali z Evropské unie v programu CÍL3/ZIEL3, financovaného z Evropského fondu pro regionální rozvoj. V rámci tohoto projektu jsme spolupracovali s německými partnery. Certifikovali jsme

rekonstrukcí podstávkových domů. Pořádali jsme workshopy a kolokvia, kde se scházeli odborníci na podstávkové domy z Ústeckého, Libereckého a Středočeského kraje.



Slavnostní otevření proběhlo dne 27. září od 10.00 hod pro všechny osoby zapojené do projektu. Byl zde přítomen pan Josef Žid z Ministerstva pro místní rozvoj a senátor Jaroslav Sykáček, kteří společně umístili časovou schránku do podlahy v podstávkovém domě. Do schránky byly uloženy všechny důležité dokumenty týkající se rekonstrukce podstávky a také fotky, mince, noviny a jiné listiny, které vypovídají o naší současnosti. Schránka je umístěna v podlaze u vstupu, kde bude uložena pro příští generace. Další návštěvníci přicházeli od 14.00 hod. Během celého dne přišlo přibližně 170 návštěvníků.

Chtěli bychom velmi poděkovat všem, kteří nám při realizaci projektu pomáhali, nebo nás podporovali. Jsme za to velice vděční. Děkujeme také za vyjádření podpory a milá slova, kterými hodnotíte naši podstávku.

Společnost TUR



Právní poradenství v kostce

Po odpočinkovém prázdninovém období je možno v rámci odborného sociálního poradenství poskytovaného „Poradnou v kostce“ opětovně využít bezplatných konzultací u JUDr. Zbyňka Pražáka. V budově Komunitního centra v Krásné Lípě poskytuje kvalifikované právní rady vždy každé první a třetí pondělí v měsíci, a to od 17.00 hodin. Nejbližší následující termín je 7. října 2013. Ke konzultaci je nutné se objednat buď osobně v „Poradně v kostce“ nebo na tel. číslech 412 354 839 nebo 777 925 302. V Komunitním centru se můžete rovněž s důvěrou obrátit i na poradce „Poradny v kostce“, kteří se

se Vám budou snažit pomoci při řešení rodinných, majetko-právních, občansko-právních, finančních i pracovních problémů. Poradnu můžete navštívit ve všedních dnech - pondělí až středa v dopoledních hodinách od 9 do 11 hodin a odpoledne od 13 do 15 hodin, a ve čtvrtek od 9 do 11 hodin. Poradenská činnost „Poradny v kostce“ je financována z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu pro lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR

M.H

Veletrh Památky

Obec Lipová se spolu s občanským sdružením Via Tempora Nova zúčastnila ve dnech 3. až 5. října veletrhu s názvem PAMÁTKY, který se uskutečnil na výstavišti v Praze – Holešovicích. Naše obec zde představila jak nově zrekonstruovaný podstávkový dům, tak kostel, drobné sakrální památky (křížky a pomníčky), krajinu rybníků, Společnost pro trvale udržitelný rozvoj Šluknovska, lidovou architekturu typickou pro Šluknovský výběžek a kulturní akce pořádané v obci. Sdružení Via Tempora Nova prezentovalo zámek v Lipové se všemi projekty na záchranu jak zámku, tak i generálního plánu na rekonstrukci zámeckého parku. Celý

veletrh nebyl ovšem jen o prezentaci obce a zámku, bylo i místo k navazování zajímavých kontaktů potřebných k uskutečnění společného cíle, a to záchranu a obnovy našeho krásného zámku. Pan Mgr. Jan Rapin (Via Tempora Nova) a pan starosta Svoboda jednali na veletrhu se zástupci médií a několika předními odborníky na památky. Jeden z předních českých odborníků z Ústavu památkové péče pan prof. Ing. arch. akad. arch. Václav Girska navštíví naši obec na přelomu měsíců října a listopadu.



Televize a já...

Jak přichází ošklivé počasí, dívám se více na televizi, než když je hezky a je co dělat třeba na zahradě, nebo se jen tak válet v zahradním bazénu. Leč doba bazénů pro tento rok již patrně pominula, houbařská sezóna se rozbíhá již od července a ne a ne se rozběhnout pořádně, protože letní sucha si prostě u nás vybírají svou daň, a k nim se přidal zářijový ranní mrazík, a co tedy zbývá? Zbývá televize, knihy a počítač, a protože nejsem z těch, kteří musí ukazovat kde jakou blbost houfu známých na sociálních sítích a nemám zrovna rozečtenou žádnou knihu, tak přece jen nejvíce ta televize. No, v létě to bylo hlavně rádio, ale tam šlo především o hudební kulisu, to jsem se k televizi dostal jen v hospodě. Tam mi bylo pravidelně v bulvární televizi připomínáno, kolik se zase stalo nehod, kdo koho zabil, či přizabil a také jsem se dozvěděl různé ty zaručené zprávy o těch našich takzvaných VIP. Naštěstí chodím do hospody za zcela jiným účelem, než je vstřebávání těchto zpráv, ale i když se bavím s lidmi, kteří sedí se mnou u stolu, tak přeci jen mi to nedá, a koutkem oka na tyhle divy zírám. To ovšem není nic proti tomu, když se dívám doma, a i když mám díky satelitu česky a slovensky mluvených programů víc než dost, výběr se mi nezdá až zase takový. Možná jsem příliš náročný, je to možné, ale posuďte sami: kuchařských pořadů (napříč televizním spektrem) je tolik, že dvacetiletý kuchař všechny ty recepty do smrti nestačí uvařit, no a také doktoři a policisté mě přesvědčují, že na jiné seriály nemá cenu se dívat. Já si sice uvědomuji, že vařit umí skoro každý, a proto jsou ty pořady o vaření divácky vyhledávané, ale čeho je moc, toho je příliš, jak říká jedno přísloví. Chytří policisté vždy vyřeší každý případ, lékaři vytáhnou skoro z rakve také každého pacienta, a když vidím, jaké perly vytahují televize zase od září (Vyvolení, ČS má talent atd.), není se až tolik na co těšit. No, občas to zpestří romantický film Rosamundy Pilsner, jak autorku ironicky pře-

překřtila moje žena proto, že k takovému filmu se snad dá akorát tak pít pivo a rychle zapomenout. A co teprve reklamy? Rytíř v brnění se přemění v ženskou po vyčištění jednoho kotle, zatím co ženská se promění ve sportovce po jednom kousnutí do tyčinky. Aby mi chutnalo v Čechách moravské pivo, musím se nechat mlátit kroupami, popálit od ohně, nechat podělat od ptáka a kdoví co ještě a když chce být rodina spolu, tak jedině když matka rozdělá bonboniéru s karamellem, lískovými oříšky a čokoládou. Jinak synek chytá žáby, dceruška blbne ve šnorchlu a tatínek staví z drátů pitomosti... No, a když vidím překrásný obličejíček děvenky ve sněhobílých šatech, jak sebou určitě nezapomněla při setkání s kamarádkou vzít práci přípravek, (zato se mi zdálo, že si bohužel nevzala prsa), pokouším se zoufale přepnout na jiný kanál, abych při tom zjistil, že se ti zmetci patrně domluvili na stejných reklamních časech, konkurence sem, konkurence tam... A tak zaplať příroda za Dřevák, kde jsem (patrně nejenom já) přišel na veselejší myšlenky. I to počasí bylo příznivější než jiné roky a vyblbnuli se jak děti, tak i dospělí, protože soutěží tam bylo dost a dost. Mně osobně (jako pivaři) velmi vyhovovalo větší množství pivních značek, a tak jsem ochutnával, dokud moje žena nepřišla na to, že už nemám žízeň. Docela se mi líbila i ta odpolední kapela, i když ta zpěvačka zpívala jen anglicky a měl jsem místy pocit, že tak bych to tak zazpíval také, a to anglicky neumím. Jinak fakt moc spokojenosti a to jsem o večerním programu jen v dalších dnech slyšel od těch mladších, kteří se údajně bavili také náramně. Tak tedy díky všem organizátorům, je mi jasné, že tohle dát dohromady je fůra někdy i nevděčné práce, ale povedlo se, a to je důležité. Vzpomínky vždycky zůstanou a chce se mi poněkud parafrázovat zvolání anglických králů:

Lipovský dřevák 2013 je mrtev, ať žije Lipovský dřevák 2014 !"
P.H

Lipovská drakiáda

v neděli 20. října 2013
od 15.00hodin



přineste si draky, házedla i jiné poletuchy



**sejdeme se na louce u hřbitova
soutěže o ceny:
nejlepší drak domácí výroby
nejlepší letec, drak vozembouch,**

**pro zahřátí připraveno malé občerstvení
pořádá Kulturní komise Obce Lipová**

Sport září 2013

Již v druhé polovině srpna se rozeběhla fotbalová sezóna 2013-2014. Naši dospělí fotbalisté vstoupili do své soutěže, tedy do Okresního přeboru Děčínska. První utkání se hrálo v Lipové 28. 8., kdy jsme hostili mužstvo z Jiřetína pod Jedlovou. V tomto utkání jsme byli mírnými favority, ale po utkání plném našich nevyužitých šancí, jsme tomuto mužstvu překvapivě podlehli 1:3 (1:1). Náš jediný gól vsítil Emil Mikula. Tuto domácí prohru jsme hned odčinili v utkání na hřišti v Prysku. Toto utkání jsme vyhráli 1:5 (0:1). Góly za nás vstřelili Vyšohlíd 2x, Mikula, Koukol, Kramer David. Poslední dvě ut-

kání jsme hráli na vlastním hřišti. V předposledním přijelo (pro nás neznámé) mužstvo SA Děčín. Toto mužstvo bylo složeno z hráčů se zkušenostmi z vyšších soutěží a bylo to také znát. SA Děčín nás doslova „smetl“ z hřiště. Utkání skončilo naší porážkou 4:8 (1:5) Góly: Vyšohlíd, Fišer, Šembera, Kramer Luděk. V dosud posledním utkání jsme v místním derby hostili Dolní Poustevnu. Zápas byl vyrovnaný, ale rozdíl byl v tom, že my jsme šance proměňovali a naopak D. Poustevna nikoli. V utkání jsme zvítězili 5:0 (1:0) Góly: Vyšohlíd 3x, Fišer, Luděk Kramer.

V podzimní části máme osm domácích utkání, a tak je našim cílem získat nejméně 24 bodů. Uvidíme, zda se nám tento plán povede splnit. Nejbližší utkání nás čeká v neděli 22. 9., kdy u nás na hřišti hostíme Jiskru Staré Křečany.

Naši žáci

Mužstvo mladších žáků začalo svojí fotbalovou soutěž v září, na svém kontě mají dvě utkání. V prvním utkání na hřišti v Lipové podlehli favoritům z JUNIORU Děčín a v druhém podlehli na hřišti v Mikulášovicích domácímu FK. Naši žáci se ve své soutěži pěkně „projedou“. Čekají je daleké „zájezdy“ na hřiště Č. Kamenice, Benešova, Březin, Děčína, Boletic, Malšovic, Modré, K. Lípy.

Rk.	Tým	Záp	Skóre	Body	PK
1.	Sport areál Děčín	4	21: 6	12	
2.	Malšovice	4	14: 4	11	1
3.	Jiřetín p.J.	4	16: 9	11	1
4.	Boletice n./L.	4	14: 10	8	1
5.	UNION Děčín	4	12: 12	8	1
6.	Jiříkov	4	15: 8	7	
7.	Těchlovice	4	6: 2	7	
8.	Šluknov B/Lipová	4	15: 12	6	
9.	Krásná Lípa	4	4: 7	3	1
10.	Prysk	4	7: 13	3	1
11.	Dobkovice	4	7: 15	3	
12.	Dolní Poustevna	4	6: 14	3	
13.	Chřibská	4	7: 14	1	
14.	Staré Křečany	4	6: 24	1	



Lipovské noviny – Vydává Obecní úřad Lipová ☎ 412 391 390, Info@lipova.cz Povoleno Ministerstvem kultury České republiky, Odbor hromadných sdělovacích prostředků, registrováno pod číslem MK ČR E1 2247. Řídí redakční rada ve složení Pavel Svoboda, Petr Halda, Lenka Lukášová a Romana Lukášová. Grafická úprava a úprava textů Lenka Lukášová a Romana Lukášová. Korektura Jitka Bernardová Redakční uzávěrka je vždy 18. dne v měsíci. Kontakt: lipovskenoviny@email.cz